



掉果率50%以上,桃子含水量大严重影响口感

暴雨连击,顾山桃农损失惨重

7月,正值无锡江阴市顾山大白凤水蜜桃的成熟采收期,受今年长期降雨影响,桃园里的桃子掉果严重,果农损失惨重。近日,暴雨再次来袭,记者来到江阴顾山大胡子桃园时,园长陈栋健看着掉落一地的桃子心情沉重。

陈栋健介绍,“今年雨水很多,雨季较长,现在正是白凤桃成熟上市的时候,这雨对水蜜桃影响很大。今年,桃园里白凤掉果率达到50%以上,桃农损失惨重。”在陈栋健的桃园,现代快报记者看到,桃园里水蜜桃掉落一地,而且树上的果实大而重,把桃树枝压得似乎马上就要断裂的样子。

由于今年雨量较大,雨季又很长,虽然陈栋健的果园排水工作做得很好,却也抵不住接连而来的降雨影响。果园里桃子掉得多,而因为雨水多,桃子水分吸收多,果实大而重,对树枝也造成了不小的影响,“桃树枝比较特别,韧性不是很好,果实太大了以后,容易把树枝折断。”陈栋健指着一根枝桠说道,“你看,这棵树的树枝就快断了,园里像这样情况的还有很多。”

过量雨水也严重影响了果实的品质。“今年,很多水蜜桃的桃核出现了开裂现象,对桃子口感带来的影响也很大。”陈栋健介绍,“由于水分太多,给消费者带来最直观的感受,就是桃子没有以前那么甜了。所以,很多客人不愿意买雨季的桃子。”

在大胡子桃园,工人们在陈栋健的严格要求下,有一套非常严格



陈栋健心情沉重地在桃园中采摘水蜜桃 尤力庭摄

的选桃流程,“半斤以下的桃子不装箱,只能按3元一斤散称卖。有一点疤的都要扔掉,有熟斑的也扔掉。”

由于严格的装箱条件,再加上在雨水的的影响,陈栋健这个桃园今年的装箱量一降再降,他介绍说:“我的桃园有40亩地,今年本来预测可以装3万箱桃子,产值大约100多万。但看现在的情况,能装箱的桃子大概只能有1.2—1.4万箱,连一半都达不到。”

据顾山镇农村工作科顾文龙介绍,在江阴顾山,共有6000多亩桃林,果农150户左右,每亩地大约30—33棵桃树,正常情况下,产量约3000万斤桃子。受今年雨水影响,果园掉果率都达到了50%以上,损失惨重。

“我们也有过一些助农政策,比如建议果农使用大棚。但是大棚工程的补贴政策有要求,需要工程搭建总价达100万以上,才能补贴一半费用。有些规模小的果农享受不了这个政策,还有一些果农觉得即便补贴一半费用,也要投入50万甚至更多,再加上前些年桃子受降雨影响不大,所以目前还没有桃农建大棚。”顾文龙告诉记者。

而对于目前桃农的损失,陈栋健告诉记者:“大家都买了保险,所以今天一早我就电话联系了保险公司,让他们来帮我估算损失情况。”陈栋健感慨,“接下来还有中湖景和晚湖景,希望雨季赶快过去,光照足了,桃子就好卖了。”

金辰 高艺

锡山区网络文化节启动 “十大锡山网红打卡地”当天亮相

7月19日,“美好锡山 盛地小康”——2020锡山区网络文化节正式启动。为了让更多网民从多个角度认识锡山,感受锡山,爱上锡山,锡北斗山彩虹徒步活动在启动仪式现场同步举行。

2020锡山区网络文化节将紧紧围绕高水平全面建成小康社会,以及打造苏浙沪地区“创新、兴业、宜居、乐活”优选理想地目标,开展“美好锡山”奔小康、“美好锡山”赢健康、“美好锡山”正能量、“美好锡山”好网民等四大篇章活动,推出一批贴近生活、贴近实际、贴近网民需求的网络文化项目,开展一系列社会影响力大、传播效果好、网民参与度高的特色活动。

活动当天,一名让人动容的网红主播来到了现场,她叫向晨曦,是名身患渐冻症的女孩。向晨曦戴着呼吸机做黏土娃娃,感动了无数网友。向晨曦就生活在锡山区东港镇,她写小说、绣十字绣、做游戏代练、做网红直播、开设自己的黏土手办学院教残疾孩子学手艺……她用自身行动告诉广大网友:只要努力奋斗,就会拥有不一样的人生!

网民喜爱的“十大锡山网红打卡地”在活动当天亮相,分别为荡口古镇、鹅湖玫瑰园、多多花园、无锡荟聚中心、胶阳路景观带、斗山彩虹步道、北兴塘河城市滨河景观带、山联村、谢埭荡村、严家桥。

高艺

鸿山葡萄文化旅游惠民月盛大开幕

7月18日,“超燃盛夏 鸿山领鲜”2020鸿山葡萄文化旅游惠民月盛大开幕。

现场进行鸿山旅游度假区官方LOGO、主题曲和吉祥物首发。同时,现场还进行2020金鹰卡通麦咭TV全国少儿主持人大赛江苏赛区暨无锡赛区活动发布。

今年是鸿山举办葡萄文化旅游惠民活动的第12个年头,也是鸿山旅游度假区携手芒果TV的首次亮相。以葡萄产业发展为支点,立足富民增收,促进“文农旅”融合,旨在构建生产、生活、生态有机融合度假区,打造产城融合、乡村振兴、文农旅融合示范区。 陈敏

校长给每个毕业生送上纪念品 天一中学这场毕业典礼仪式感满满



毕业生拿着从校长手中接过的纪念品——天一麦穗 尤力庭摄

又到一年毕业季,7月19日上午,江苏省天一中学举办2020届高三毕业典礼。2020届高三全体师生、学校领导、职工代表近800人参加了活动。天一中学校长、数学特级教师朱卓君在毕业典礼上给学生们讲起了“数学课”,并给学生们送上天一麦穗作为毕业礼物!

“按照疫情防控要求,今年的毕业典礼爸爸妈妈不能来现场,但大家的情意同在,幸福与祝福

同在!”朱卓君用数学知识中“无理数”的诞生故事告诉孩子们,历史经验表明,危机和发展是相伴而来的,战胜危机,就有可能迎来一次大发展。

现代快报记者在采访中发现,毕业典礼上最长的一个环节,就是朱卓君给700多名毕业生亲手送上毕业纪念品,15个班级学生依次从朱校长手上接过天一麦穗,寓意着学生带上天一梦想的种子,未来收获新的成长。 朱鲸润

有“味”有“道”!《无锡味道》面世

作为无锡地方文化的重要组成部分,无锡传统饮食源远流长、博大精深、独具特色,是传承江南传统文化的重要载体,是无锡一张亮丽的文化名片。近日,在无锡市商务局指导下,由瞿立新教授担任编委会主任,牵头无锡科技职业学院、无锡城市职业技术学院、江南饮食文化研究基地合作编撰的新书《无锡味道》正式面世。

陈敏

有“味”也有“道”

该书从倡议策划到编撰成书,历时2年多,数易其稿,江南饮食文化研究基地的研究人员,会同无锡饮食文化知名学者、锡菜代表性传承人几度开展系列研讨及现场制作活动,全景式反映无锡菜起源、发展、创新历程。

区别于以往菜谱记录式撰文,该书以“味”+“道”为结构,通过四季食材、小吃、名馐、名宴、名酒、名茶呈现,梳理无锡菜起源、发展、创新历程,既突出无锡菜之“味”;又通过名家学者从学术、饮食、人文、历史等不同维度细细评说,探究无锡菜底蕴深厚之“道”。

从无锡美食到无锡气质

不时不食,四季时鲜。该书开票以“咬春”“啃夏”“嚼秋”“呷冬”四节介绍无锡四季特产食材。瞿立新认为,分明的四季给予无锡菜春、夏、

秋、冬四时不同的魅力和风情,无锡人只要跟着节气走,不时不食,就是最好的享受。

人们喜爱无锡菜点,主要在于它的“有滋有味”。瞿立新在书中也作了阐述:无论是“浓油赤酱”的红烧,还是“清鲜白亮”的清蒸,无锡菜多是先筑底味,再一步步调味,形成独具一格的“咸出头,甜收口”特色,使无锡最好的食材通过最适当的技艺,达到最佳滋味。

无锡的点心,堪称江南小吃集大成者。冬至团子糖年糕,春卷青团鸡子饼,夏至馄饨端午粽,中秋月饼桂花芋,糖藕酒酿重阳糕。瞿立新表示,无锡的点心,无不用心研制,且宜慢嚼细品,强调“少吃多滋味”,更是应时过节,让食客永远心存一点对美食的回味。

传承和保护无锡味道

正宗锡菜制作需要扎实的基本功,锡菜制作技艺传承后继乏人,锡



新书《无锡味道》面世
无锡科技职业学院供图

菜老字号也面临着生存发展困境。无锡传统饮食作为江南非物质文化遗产的有机组成,亟需“原汁原味”传承保护。该书旨在挖掘、继承和整合“无锡饮食”特色资源,扩大“无锡饮食”关注度和影响力。

值得一提的是,无锡烹饪餐饮业一批代表性锡菜传承人、锡菜烹饪大师以及锡菜品牌酒店和老字号餐饮企业全力配合菜点复原制作和拍摄。该书也将对促进无锡餐饮业转型升级、助力无锡餐饮业高质量发展、打造“太湖明珠”美食名片具有积极意义。

双色球一周回顾(7月12日-7月18日)

上周双色球开奖3期,全国共产生一等奖9注,单注最高奖金1000万元,单注最低奖金890万多元;二等奖开出274注,单注最高35万多元,最低25万多元。双色球2元可中1000万。在此期间,江苏彩民喜中3注一等奖,大奖分别花落苏州市昆山市高新区迎宾大道

1199号32055876站点(1注)、苏州市虎丘区文昌路301号许关大润发南出口处32051259号站点(2注)。双色球2元可中1000万。高艺

